
Publicaţie editată de Parohia  TOMA COZMA,  ISSN 2067 - 8274  Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poştal 700 554, Iaşi,  tel/fax: 0232 211 273 Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844 Preot II Iustinian-Ionuţ Răduc, tel. 0729 935 888,  Secretar redacţie Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, 0761 621 994, redactor_sef@yahoo.com www.parohiatomacozma.ro, parohiatomacozma@gmail.com  
Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susţinerea acestei publicaţii, dar şi pentru activităţile culturale şi filantropice ale parohiei, primim donaţii în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iaşi 

 (continuare din pagina 3)     Prin munca lor şi prin sprijinul pe care-l primim de la sponsori, întâmpinăm fiecare hram şi eveniment mai deosebit din viaţa parohiei cu sentimentul datoriei bine împlinite şi ne bucurăm de chipurile luminoase ale participanţilor.   Exprimăm aşadar alese mulțumiri și enoriașilor care ne-au sprijinit în asigurarea protocolului pentru pelerini și pentru invitați, precum și celor care s-au implicat pentru asigurarea unui cadru corespunzător pentru desfășurarea slujbelor.   

 În acest sens, mulţumim tuturor persoanelor care au ajutat la  curăţenia în sfântul lăcaş, la curățenia din curtea bisericii şi la căsuţa filantropică: doamnelor Floarea Cimpoi, Eufrosina Crudu, Maria Pătraşcu, Maria Iacob, Amalia Zaharia,  Aurica Raveica, Maria Ameroaie,  precum și domnilor Neculai Cimpoi, Petrică Zaharia, Vasile Arămeanu, Nicolae Puruşniuc, Iulian Motohoi şi alţii.   Vii mulțumiri se cuvine a adresa tuturor celor care au făcut donații pentru hram, dar şi pelerinilor care au participat la Slujba Hramului. Pentru că cinstirea Sfinţilor nu înseamnă doar a contempla modele exemplare de viaţă creştină, ci, desigur, cel mai actual mod de a ne cinsti sfinții este acela de a fi împreună în locul unde sunt cinstiți ca patroni și ocrotitori, de a ne aduna la ceas de rugăciune sfântă și de a pune în lucrare faptele milosteniei creștine îmbrăcată în haina atât de frumoasă a iubirii față de aproapele, pusă mai bine în lumină atunci când cinstim pe sfinți.                                Cronicar 

ECOAGRIS  
Ediţia specială de Crăciun,  

21-23 decembrie  

Ajută-l pe Moş Crăciun   Având în vedere faptul că o biserică nu este doar un obiect de artă sau un monument istoric, ci este o mărturie concretă a vieții religioase constituind suportul spiritual pentru manifestarea de cult ortodoxă, cu deosebit respect, vă informăm că, prin eforturi considerabile, Parohia  noastră continuă desfăşurarea unei bogate activităţi spirituale şi cultural-filantropice.   Şi în acest an, conform tradiţiei consacrate, parohia noastră organizează numeroase activităţi specifice Sfintelor Sărbători: Concerte de Colinde, Cursul gratuit de învăţare a colindelor româneşti, ce se adresează copiilor şi tinerilor, pentru a întâmpina cum se cuvine Slăvitul Praznic al Naşterii Domnului.  Toţi participanţii care vor dovedi consecvenţă şi seriozitate, ajungând până la Concertul final de Crăciun, vor primi diplome şi multe alte premii surpriză. În cadrul manifestărilor pe care le organizăm de Sărbători vor fi premiaţi şi colaboratorii activi ai publicaţiei noastre. Cu acest prilej va fi prezent şi ... Moş Crăciun, cu daruri pentru colindători şi pentru toţi creştinii veniţi la biserică, pentru copiii săraci şi persoanele nevoiaşe din parohie, dar şi din spitale, centre de plasament etc.  Pentru ca atmosfera de sărbătoare sa fie întregită ne este absolut necesar şi nelipsitul Brad de Crăciun, podoabe ornamentale specifice etc.  Organizarea acestor evenimente se înscrie în aria largă a manifestărilor şi activităţilor cu un pronunţat caracter umanitar, social, educativ, cultural, pe care parohia noastră le desfăşoară.     În măsura în care aveţi posibilitatea, vă rugăm să ne sprijiniţi în iniţiativa noastră prin forma pe care o consideraţi oportună (financiar sau alte forme materiale: produse, rechizite şcolare, cărţi, jucării, fructe, dulciuri etc.)  Suntem încredinţaţi de sprijinul domniei voastre, ştiut fiind faptul că dragostea pentru Casa Domnului arătată prin fapte concrete este pomenită din neam în neam peste veacuri în rugăciunile pentru ctitori, binefăcători şi donatori. 

Astăzi la sfârșitul Sfintei Liturghii,  un scurt program artistic 
Un grup de 16 copii din orașul Iași vor să ne împărtășească bucuria Crăciunului prin prezentarea scenetei "Nașterea Domnului". Scopul acestei acțiuni este strângerea unui mic ajutor pentru construcția bisericii "Acoperământul Maicii Domnului" din cartierul Bejan, de la baza dealului Galata.     
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Duminica a treizeci şi una după Rusalii  
 

Programul liturgic în această săptămână    
♦Astăzi, duminică, 2 decembrie, ora 8.00, Utrenia şi Sfânta Liturghie  Preoţi slujitori:  - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu  - Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc     Ipodiaconi: Andrei Pîslaru, Tudor Badea, Alexandru Adomnicăi, Bogdan Albu Asistenţi liturgici: Radu şi Teodor Macsimov  
♦Astăzi, duminică, 2 decembrie, ora 17.00 - Slujbă de pomenire şi o evocare a Părintelui Cleopa, duhovnic de referinţă al Ortodoxiei româneşti, împlinindu-se în această zi 14 ani de la mutarea sa la cele veşnice. La slujbă va fi pomenit şi Părintele Ioanichie Bălan de la a cărui trecere la cele veşnice s-au împlinit 5 ani. De asemenea, această slujbă este dedicată și spre pomenirea tuturor duhovnicilor noștri, care s-au ostenit întru zidirea noastră sufletească. La această slujbă sunt invitați Prea Cuv. Arhim. Dosoftei Șcheul— Mare Eclesiarh al Catedralei Mitropolitane din Iași, Prea Cuv. Arhim. Amfian starețul Mănăstirii Stavnic, împreună cu preoți slujitori de la această mănăstire: Prea Cuv. Părinte Antonie și Părintele Ierodiacon Serafim. 
♦Astăzi, duminică, ora 17.30 — Slujba Paraclisului Maicii Domnului. În cadrul acestei rugăciuni va fi expusă spre venerare o copie a Icoanei Maicii Domnului Prodromița, icoană făcătoare de minuni ce poartă binecuvântarea vrednicului de pomenire Protos. Petroniu Tănase, Starețul mănăstirii Prodromul de la Athos.  
♦Marţi, 4 decembrie, ora 17.00 — Slujba Acatistului Sfintei Mari Muceniţe Ecaterina 
♦Joi, 6 decembrie, ora 17.00 - Slujba Utreniei şi a Sfintei Liturghii, întru cinstirea Sf. Ier. Nicolae, Arhiepiscopul Mirelor Lichiei  
♦Vineri, 7 decembrie, ora 17.00 - Slujba Sfântului Maslu. 
♦Sâmbăta, 8 decembrie, ora 17.00 - Slujba Vecerniei  

 Program duhovnicesc în Postul Crăciunului 
 PENTRU TAINA SF. SPOVEDANII: 

♦Vinerea, în cadrul şi după Slujba Sfântului Maslu, care începe la ora 17.00. 
♦Sâmbăta sau în orice zi ce premerge o sărbătoare cu cruce roşie, în cadrul şi după Slujba Vecerniei, care începe la ora 17 .00.  PENTRU TAINA SF. ÎMPĂRTĂŞANII: 
♦Duminica şi în sărbătorile însemnate prin cruce roşie, în cadrul Sfintei Liturghii care începe la ora 10.00, la momentul cerut de canoanele Bisericii, pentru folos sufletesc şi bucuria unei eficiente comuniuni cu Dumnezeu prin Sfintele Taine. 
♦În mod excepţional, pentru copiii preşcolari şi pentru creştinii aflaţi în situaţii speciale, Sfânta Împărtăşanie se va putea administra în afara cadrului canonic al Sfintei Liturghii. 

Joi, 6 decembrie: Sfântul Ierarh Nicolae Sfântul Ierarh Nicolae Sfântul Ierarh Nicolae  

     Şi în acest an, conform tradiţiei consacrate, adresăm copiilor, elevilor, studenţilor şi tinerilor interesaţi invitaţia de a se înscrie la  CURSUL GRATUIT DE  ÎNVĂŢARE A COLINDELOR ROMÂNEŞTI,  organizat de Asociaţia Toma Cozma pentru a întâmpina cum se cuvine Slăvitul Praznic al Naşterii Domnului. 
Toţi participanţii care vor dovedi 

consecvenţă şi seriozitate, ajungând până 
la Concertul final, vor primi diplome şi 

multe alte premii surpriză. 
Profesor: Daniela Cojocaru, câştigătoarea Marelui Trofeu al Festivalului Mamaia 2010 PROGRAM:  În fiecare sâmbătă,  GRUPA MICĂ, ora 12.00,   GRUPA MARE, ora 13.00 

Grafică realizată de Raluca Negrea 
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Evanghelia duminicii  
Vindecarea orbului din Ierihon  

(Luca XVIII, 35-43) 
  

35. Şi când S-a apropiat 
Iisus de Ierihon, un orb 
şedea lângă drum, cerşind. 
36. Şi, auzind el mulţimea 
care trecea, întreba ce e aceasta. 
37. Şi i-au spus că trece Iisus 
Nazarineanul. 
38. Şi el a strigat, zicând: 
Iisuse, Fiul lui David, fie-Ţi 
milă de mine! 39. Şi cei care mergeau 
înainte îl certau ca să tacă, 
iar el cu mult mai mult 
striga: Fiule al lui David, fie-
Ţi milă de mine! 40. Şi oprindu-Se, Iisus a 
poruncit să-l aducă la El; şi 
apropiindu-se, l-a întrebat: 
41. Ce voieşti să-ţi fac? Iar 
el a zis: Doamne, să văd! 42. Şi Iisus i-a zis: Vezi! 
Credinţa ta te-a mântuit. 
43. Şi îndată a văzut şi 
mergea după El, slăvind pe 
Dumnezeu. Şi tot poporul, 
care văzuse, a dat laudă lui Dumnezeu. 

Temelia sănătoasă a credinței 
  
 Strigătul insistent al orbului din Evanghelia de astăzi este glasul unei credințe interioare puternice. Definită de Sfântul Apostol Pavel ca fiind 
„încredinţarea celor nădăjduite, dovedirea 
lucrurilor celor nevăzute” (Evrei 11,1), credința e privită tot mai mult, fie ca un mijloc de percepție extrasenzorială, fie ca un reper al identității personale sau colective. Acest orb a avut foarte puține informații la dispoziție: zarva străzii, entuziasmul mulțimii, explicația că trece Iisus din Nazaret pe cale și, desigur, știrile care circulau în popor despre faima și minunile Învățătorului. Probabil mulți dintre beneficiarii acestor minuni, văzându-și rezolvată problema care i-a adus înaintea lui Hristos, s-au îndepărtat mulțumiți și, asemenea celor nouă leproși vindecați, s-au întors fiecare la ale sale, uitându-și binefăcătorul. Că orbul avea o credință de excepție, se vede din insistența cu care striga, cerând milă, dar, mai ales, prin adresarea sa cu totul surprinzătoare: „Miluiește-mă, Fiul lui David”. Desigur, nu-i cunoștea spița neamului și nici faptul că Iisus era într-adevăr descendent din David, la distanță de multe generații. Sintagma „Fiul lui David” însemna Hristos, Mesia (Luca 20, 41). Așadar, în doar câteva clipe, orbul a „văzut” realitatea mai bine decât toți cei ce-L urmau pe Hristos pe cale. 

De aici înțelegem că, prin credință, sporesc capacitățile sufletului, spre a depăși limitele noastre existențiale. Credința aduce cu sine multă înţelepciune, aduce cu sine răbdare şi devine temelie pentru toate celelalte virtuţi. Nu poţi să clădeşti nimic frumos în viaţă, dacă nu ai temelia sănătoasă a credinţei. Orice faptă bună se încununează prin credință. De aceasta ne încredinţează Evanghelia duminicii de astăzi. Orbul a suferit mult pentru infirmitatea sa, dar în permanenţă şi-a exersat, şi-a antrenat credinţa.  Credința înseamnă descoperirea lui Dumnezeu care se revarsă peste strădaniile noastre. Omul credincios devine transparent în faţa lui Dumnezeu. Omul credincios se apropie de Dumnezeu cu familiaritate. Spunem în fiecare zi, atunci când ne rugăm, rugăciunea Tatăl nostru, dar câţi dintre noi avem conştiinţa că vorbim cu adevărat cu 
Tatăl nostru ? De aceea, credinţa devine, iată, şi pentru noi cei de astăzi, o necesară temelie pe care să ne clădim viața în lumea aceasta. Este nevoie de multă credință, mai cu seamă la vreme de necaz, pentru a putea depăşi creştineşte dificultatea. Toate ni le trimite Dumnezeu spre binele nostru, aceasta ne învaţă credinţa. Dacă ai credinţă, cu adevărat, vei descoperi că Dumnezeu, chiar şi atunci când te pedepseşte, îţi vrea binele. Este o mare luptă în conştiinţa noastră între logica noastră limitată şi credinţa, care ne deschide spre veşnicie, spre ceruri. Prin credinţă, putem deveni fiinţe cereşti. 

Pr. Mihai Mărgineanu  
Sărbătoriţii săptămânii  
 

 
Miercuri, 5 decembrie, se împlinesc 15 ani de 

când Părintele nostru Mihai Mărgineanu a devenit 
preot paroh la această biserică.   

Preacucernice Părinte, evocând cu acest prilej 
frumoasele împliniri și numeroasele momente de 
bucurie duhovnicească din toți acești ani, cu 
recunoștință, colectivul redacţioanal şi colaboratorii 
noştri, Vă adresează alese gânduri și sincere urări de 
sănătate, mulțumire sufletească, şi multe succese în 
parohia pe care cu har şi dăruire o păstoriţi! 

 
Ziua de ieri, 1 decembrie, s-a constituit într-un 

fericit popas aniversar pentru domnul Vasile Bobeică, 
membru activ în Consiliul Parohial, căruia îi transmitem 
alese urări de sănătate, pace şi frumoase împliniri alături 
de toţi cei dragi.  

Pentru ziua de luni, 3 decembrie, ne îndreptăm 

gândul nostru de felicitare către susţinătorii parohiei 
noastre care îşi cinstesc ziua de naştere: Bogdan Nicolae 
Niţă şi Nelu Cristian Cherecheş.  

De asemenea, dorim să îi felicităm pe 
colaboratorii şi susţinătorii parohiei noastre care în 
această săptămână îşi serbează ziua de naştere: Angela 
Neamţu Cucu (miercuri, 5 decembrie), Adina Karner 
Huţuleac (6 decembrie), Maria Vornicu Morteci (7 
decembrie).  

Dorim ca o rază de lumină să se reverse în 
sufletele acelora care, prin numele pe care îl poartă,  s-
au pus sub ocrotirea Sfântului Ierarh Nicolae, 
Arhiepiscopul Mirelor Lichiei.  

 
 Tuturor le dorim multă sănătate, frumoase 

împliniri şi bucurii alături de cei dragi și rugăm pe 
Bunul Dumnezeu să îi aibă în paza Sa !  

 
La mulţi ani !  
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Cronică parohială în imagini    Sărbătoarea Hramului mic al Parohiei noastre, de ziua cinstirii Sfintei Mari Muceniţe Ecaterina   În seara zilei de sâmbătă, 24 noiembrie, s-a oficiat Slujba Vecerniei Hramului şi a Litiei,  în sobor de 12 preoți, condus de PC Părinte Prof. Ion Vicovan, decan al Facultăţii de Teologie şi paroh la Biserica Sf. Cuvioasa Parascheva din 

Iaşi, însoțit de Prea Cuv. Arhim. Nechifor Horia, Exarh al Mănăstirilor din Arhiepiscopia Iaşilor şi stareţ al Mănăstirii “Sfinţii Trei Ierarhi”, PC Părinte Dumitru Boboc, Preşedintele Consistoriului Eparhial al Arhiepiscopiei Iaşilor şi paroh la Biserica Intrarea Domnului în Ierusalim, PC Pr. Mircea Stoleriu, paroh la Biserica “Adormirea Maicii Domnului” - Galata, PC Pr. Aurel Mărgineanu, paroh la Biserica cu hramurile “Naşterea Sf. Ioan Botezătorul, Sf. Dosoftei şi Sf. Lucia” din Iaşi, PC Părinte Bogdan-Ştefan Avram, Preot Misionar al Arhiepiscopiei Spaniei şi Portugaliei, PC Părinte Vasile Vicovan, Paroh al Bisericii Înălţarea Domnului Nicolina, PC Pr. Virgil Morărescu, paroh la Biserica satului Stejarii, cu hramul “Sf. Împăraţi Constantin şi Elena”, comuna Ţigănaşi, PC Pr. Gheorghe Manole, paroh la Biserica “Sf. Împăraţi Constantin şi Elena” - Galata, PC Părinte Ionuţ Damian de la Biserica “Sf. Arhangheli Mihail şi Gavriil şi Sf. Ioan Botezătorul” - Păcurari.   Cu adevărat momente de trăire duhovnicească ne-a prilejuit participarea la Slujba Vecerniei și a Litiei, ca următori ai Sfintei Ecaterina întru mărturisire de credinţă prin rugăciune. Răspunsurile la Slujba Vecerniei au fost oferite un  grup format din tinerii psalţi: Petrică Tărăboi, Gabriel Diaconu, Dumitru Geru, Sergiu Panaite, Constantin Ciofu.  

 Duminică, 25 noiembrie, s-a oficiat Utrenia și Sfânta Liturghie, în sobor de 3 preoţi condus de PC Părinte Prof. Constantin Simiraş, de la Seminarul Teologic “Sf. Vasile” din Iaşi şi Asistent Universitar la Facultatea de 

Teologie din Iaşi.     Răspunsurile la Slujba Utreniei şi a Sfintei Liturghii, au fost oferite de membrii Corului Parohial familiile Cătălin şi Otilia Pop, Radu şi Simona Casian, doamna Mirela Răileanu, domnişoara Romina Ţurcanu, domnişoara Ilinca Hrubaru,  însoţite de cântările în clasicul stil bizantin oferite de un  grup format din tinerii psalţi: Petrică Tărăboi, Gabriel Diaconu, Dumitru Geru, Sergiu Panaite.   După Sfânta Liturghie pe platoul din fața bisericii a fost oficiată Slujba de pomenire pentru ctitori şi pentru toţi cei răposaţi.  Pelerinii prezenţi la parohia noastră au fost plăcut impresionaţi de modul în care au fost primiţi la sărbătoarea hramului, fiind astfel împărţite pelerinilor prezenţi la Slujba Vecerniei şi a Sfintei Liturghii, 300 de pachete şi caserole cu alimente şi fructe. De asemenea, toţi pelerinii au primit în dar, numărul omagial 510 al Revistei “Credinţa şi fapta” care a  împlinit 10 ani de apariţie neîntreruptă.   Tuturor le adresăm  mulţumirile noastre !  
  
 Cuvinte de reală apreciere ţinem să adresăm membrilor Consiliului și Comitetului Parohial, în special domnului epitrop Ec. Ștefan Holicov, domnului Prof. Univ. Alexandru Sălceanu, domnului Ec. Vasile Bobeică, domnului Ec. Tiberiu Roșu, domnului Dr. Ciprian Danielescu, doamnei Prof. Univ. Angelica Stan, doamnei Prof. Carmen Losonczy, doamnei Ing. Liliana Bălan, domnului Ec. Mihai Ciorâţă, domnului Ec. Mihai Trandafirescu, precum și familiei Ing. Paul Butnariu, familiei Costel și Alina Dumitru și familiei Valentin și Marta Burlacu, precum și tuturor celor care au asigurat susținerea economică a manifestării.   De asemenea, adresăm mulțumiri domnișoarei Iuliana Nechita, doamnei Liliana Vânătoru cu familia sa, doamna Mirela Răileanu, domnul Teofil Ciobanu, familiei Sebastian Varvarei, doamna Iuliana Bîrsan, a asigurat 

împodobirea cu aranjamente florale a interiorului bisericii.    De asemenea, mulţumim familiei prof. Felea Victor, familiei prof. Anastasiei Mihai, familiei Dr. Ștefan Leica, familiei Purușniuc Nicolae, domnișoarelor Irina Dănilă și Alexandra Popa, și doamnelor Mihaela Cărăuşu, Maria Dănuța, Maria Arămeanu, Maria Pătraşcu, Floarea Cimpoi, Aurica Raveica, Delia Olaru, Maria Maftei, Iuliana Bîrsan, Eufrosina Crudu, Ana Popa, Felicia Rozmarin, Smaranda Nazarie, Maria Ameroaei şi tuturor celor care, alături de doamna preoteasă Gabriela Mărgineanu, au ajutat la pregătirea mesei festive la protocolul pentru pelerini din ajun și la agapa de după Sf. Liturghie, dar şi a protocolului și a pachetelor care s-au distribuit tuturor pelerinilor prezenţi la hram.   Nu în ultimul rând, dorim să ne exprimăm gratitudinea Părintelui nostru Iustinian-Ionuț Răduc și întregului colectiv al ostenitorilor de la Casa de Oaspeți a Mitropoliei Moldovei și Bucovinei, care, prin efort susținut s-au implicat în organizarea unei cine festive deosebite în seara hramului.  (continuare în ultima pagină)    


